

联合 国

大 会



安全理事会

A S

Distr.
GENERAL

A/39/266
S/16572

21 May 1984

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

大会

第三十九届会议

暂定项目表 * 项目 64

化学武器和细菌(生物)武器

安全理事会

第三十九年

1984年5月10日

伊朗伊斯兰共和国常驻联合国代表

给秘书长的信

谨转递伊朗伊斯兰共和国外交部长阿里·阿克巴尔·韦拉亚蒂博士阁下给你的信的英文本。谨请将所附信件的内容作为大会暂定项目表项目 64 的文件和安全理事会的文件散发。

常驻代表

赛义德·拉贾伊-霍拉萨尼(签名)

* A/39/50.

附件

1984年4月30日

伊朗伊斯兰共和国外交部长
给秘书长的信

我于1984年4月4日科多维斯先生阁下在德黑兰逗留期间，请他向阁下转交了我的一封信。根据那封信，我想提请你注意这一事实，即到今天为止，我们已屡次三番给联合国写信反映，从这场强加在我国头上的战争一开始，总共四十多个月的时间里，伊拉克政权为了实现其扩张主义的目的，采取了最不人道的罪恶行为，违反了所有关于战争的国际规则和规定。

伊拉克政权违反1949年《第四项日内瓦公约》的规定，不断从空中和采用地对地导弹，轰炸伊朗伊斯兰共和国的平民百姓、非军事地区和不设防城市。这些空袭和导弹袭击炸死了成千上万老年人、妇女和儿童。伊拉克政权逮捕、骚扰、虐待和监禁了它所占领的伊朗领土上的许多平民。伊拉克政权违反1925年《日内瓦公约》，使用了它从东方集团和西方集团得到的化学武器，造成了我国许多平民伤亡。

显然，伊拉克这些已经得到检查过被化学武器致死致伤者的伊朗医生和外国医生证实的恶劣罪行所造成的眼前的和将来的后果，正威胁着使用过化学武器的所有地区人民的生命。

伊朗伊斯兰共和国政府从这场伊拉克政权发动的野蛮的侵略一开始，就一再提请联合国注意这场侵略和伊拉克政权对平民住区不断的轰炸和导弹袭击。同样，伊拉克多次使用化学武器的情事也向联合国作了报告。虽然阁下亲自派遣来调查伊拉克使用化学武器情况的联合国专家们提出了证据充足的报告，但令人遗憾的是，安全理事会至今没有采取严厉的行动来制止伊拉克当局再度使用化学武器。

伊朗伊斯兰共和国政府一方面再次提请秘书长注意伊拉克的罪行，同时要求采取具体措施，保证这些化学武器的生产者和供应者停止将这些武器运交伊拉克，并采取必要措施，制止生产和储存化学武器，制止向该政权销售化学武器，并制止伊拉克政权再使用化学武器。

我借此机会再次感谢阁下派遣联合国专家调查伊拉克在侵略伊朗伊斯兰共和国的战争中使用化学武器的情况。

伊朗伊斯兰共和国

外交部长

阿里·阿克巴尔·韦

拉亚蒂(签名)